
PROFESOR MAKS SEVER. 

Profesor Maks S e v e r iz Novega 
mesta, sedaj nadporočnik pri nekem peš
polku, je padel na vzhodni fronti prvi dan, 
ko je prišel v boj. Umrl je v bolniščnici v 
Munkaču na Ogrskem. Slovenskemu ju
naku blag spomin. 

* 

SREČKO KAVČIČ. 
i i i i i i iMBgaaaMBnMBBBnmBmBniioin 

S soške fronte je došla žalostna vest, 
da je dne 18. januarja t. 1. padel junaške 
smrti pri Komnu za ljubljeno domovino, 
zadet od granate verolomnega sovražni
ka, tovariš Srečko Kavčič, učitelj v Ra
kitni in c. kr. poročnik v rezervi, odliko
van z bronasto in srebrno svetinjo II. raz
reda. Pokojni tovariš je bil sin našega to
variša Franja Kavčiča. Rojen je bil leta 
1890. pri D. M. v Polju, kjer je služboval 

l/oina. 



njegov oče. Učiteljišče je dovršil leta 1910. 
v Ljubljani, usposobljenostni izpit je na
pravil leta 1912. in bil stalno nameščen 
leta 1914. Služboval je v Mirni peči, na 
Primskovem pri Litiji in v Rakitni. Po
kojni tovariš je bil takoj ob izbruhu vojne 
poklican pod orožje. Bojeval se je na ga
liški fronti, potem na Tirolskem in sedaj 
ga je doletela usoda ob soški fronti. — 
Naš Srečko je bil vnet in neumorno de
laven učitelj, ves goreč za svoj stan, za 
srečo in omiko slovenske mladine; nje
govo mlado življenje je obetalo najlepše 
plodove. Preden je mogel razviti svoje 
mnogo obetajoče delovanje, je legel v 
hladni grob tam na trdih kraških tleh. 
Ljudstvo ga je povsod, kjer je služboval, 
jako čislalo in rado imelo. Po blagem po
kojniku žaluje mlada žena — poročil se 
je bil šele meseca marca lanskega leta z 
tovarišico Minko Urbančičevo — starši, 
brat in sestre. Vsem naše sožalje! Zve
stemu tovarišu, junaškemu slovenskemu 
učitelju ostani vekovit spomin v naših 
srcih! 

* 

POOSTRENA POMORSKA VOJNA. 
Centralni državi sta segli po skrajnih 

vojnih sredstvih. Od 1. februarja naprej 
bodo podmorski čolni brez prizanašanja, 
brez usmiljenja potopili vsako sovražno in 
nevtralno ladjo, ki se bo skušala približa
ti angleškim, francoskim in italijanskim 
pristaniščem. Od tedaj se torej Anglija, 
Francija in Italija odrezane od morja. Do
voz živil, premoga in municije je ententi 
izpodvezan. Avstrija in Nemčija sta segli 
po tem skrajnem sredstvu, da skrajšata 
grozote vojne. V tem smislu sta poslali 
vsem nevtralnim državam noto, kjer sta 
raztolmačili svoj usodepolni korak. 

• 

DIPLOMATIČNE ZVEZE MED AMERI
KO IN NEMČIJO PREKINJENE. 
Amerika je prva odgovorila na no

to, s katero so centralne države sporoči
le nevtralcem, da prično s 1. februarjem 
poostreno podmorsko vojno, odgovorila 
s prelomom diplomatičnih zvez z Nem
čijo. Predsednik Wilson je to sporočil 
kongresu in spomnil v svojem sporočilu 
na ameriško noto Nemčiji z dne S. aprila 
1916 po torpediranju »Sussexa«. V tej no
ti so Združene države grozile Nemčij''

»Ako se namerava cesarska vlada še na
dalje neusmiljeno in brez razločka s pod
morskimi čolni bojevati proti trgovskim 
ladjam, ne ozirajoč se na to, kar smatrajo 
Združene države za svete in nesporne za
kone mednarodnega prava in za splošno 
priznane postave humanitete, bo ameriš
ka vlada konečno prisiljena sklepati, da ji 
preostaja le še ena pot, po kateri more 
kreniti. Ako nemška vlada takoj ne opusti 
sedanjih metod podmorskega boja proti 
potniškim in tovornim ladjam, ne preos
staja Združenim državam ničesar druge
ga, kakor da popolnoma prekine diploma
tične zveze z Nemčijo.« Nemčija je dala 
na to precizno izjavo zadovoljiv odgovor 
in Amerika je sprejela nemške obljube. 
Ker pa sta sedaj centralni državi pričeli 
brezobzirno podmorsko vojno, je uresni
čila Amerika svojo grožnjo, prekinila di
plomatične zveze z Nemčijo, odpoklicala 
svojega veleposlanika Gerarda iz Berlina, 
izročila nemškemu veleposlaniku grofu 
Bernstorffu potne listine in zaplenila vse 
nemške ladje, ki se nahajajo v ameriških 
pristaniščih. Poslala je obenem vsem nev
tralcem noto, v kateri jih pozivlje, naj tu
di one prekinejo diplomatične zveze z 
Nemčijo. Amerika je najela veliko vojno 
posojilo in se sploh pripravlja z vso nag
lico na vojno. Tako stojimo — ne pred 
mirom, temveč pred novimi napovedmi 
vojne. 

NOVA PREBIRANJA ZA LETNIKE 
1872—1891. 

Uradno razglašajo, da se bodo vršila 
v času od 3. do 28. marca nova prebiranja 
črnovojniških letnikov 1872. ■ do 1891. 
K prebiranju morajo priti vsi, ki so 
bili pri prejšnjih prebiranjih spoznani za 
nesposobne, pa tudi tisti, ki so bili pri pre
zentaciji ali pozneje iz vojaške službe od
puščeni. Izvzeti so: 1. tisti, ki se itak na
hajajo v aktivni črnovojniški službi; 2. ki 
so od črnovojniške službe še sedaj veljav
no oproščeni; 3. vojaški gažisti v pokoju 
ali v razmerju »izven službe«; 4. ki so 
bili šele po 30. novembru 1916 potom su
perabitracije iz vojaške službe odpuščeni 
oziroma kot črnovojniki poslani n» do
pust; 5. invalidi, nahajajoči se v vojaških 
oskrbovalnih zavodih; 6. ki so bili kot po
polnoma nesposobni že svoj čas iz asent
nih seznamov črtani ali katerim se je po
zneje izstavil certifikat o oprostitvi od 
črnovojniške službe ali pa črnovojniška 
odpustnica; imejitelji enostavnih potrdil, 
da so za vsako črnovojniško službo ne
sposobni, niso oproščeni pregledovanja; 
7. ki imajo take hibe, da so za črnovoj
niško službo z orožjem očividno nespo
sobni, ako je to pred pregledovalno komi
sijo dokazano. Epileptiki pa morajo priti 
osebno k pregledovanju ter prinesti seboj 
izpričevalo o svoji bolezni. Vsi, ki so 
dolžni priti k pregledovanju, se morajo 
najpozneje do 15. t. m. prijaviti pri uradu 
dotične občine, v kateri prebivajo v času 
objave tega razglasa. 


